

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 171 (5246)

Вторник, 29 августа 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

К НОВЫМ УСПЕХАМ СОВЕТСКОГО ТЕАТРА!

Советский народ ценит и любит театральное искусство. Наши артисты очень выскательны, год от года они предъявляют театру и его деятелям все более высокие требования. Любовь и доверие народа окрыляют и ко многому обязывают. Ни в какой другой стране нет таких возможностей для подъема и развития спектакльной культуры, как в Советском Союзе. Зрители и актеры и нас обединяет общее чувство советского патриотизма, совместное участие в строительстве коммунизма.

Развитие советского театра заботливо направляется мудрыми указаниями большевистской партии, великого Сталина.

На много лет вперед осветило путь советскому театру историческое постановление ЦК ВКП(б) о репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению, принятое 26 августа 1946 года. Перед работниками театра и драматургами поставлена задача — создать яркие, полноценные в художественном отношении произведения о жизни советского общества, о советском человеке, отображать жизнь советского общества в ее непрестанном движении вперед, всячески способствовать дальнейшему развитию лучших сторон характера советского человека.

За минувшие четыре года драматические театры улучшили свой репертуар. Советская пьеса на современную тему стала ведущей на сцене нашего театра. Благородное творческое дерзание искусства проявилось в воплощении на сцене любимых образов В. И. Ленина и И. В. Сталина. Патриотический труд рабочих нашей страны, людей колхозной деревни вдохновил драматургов и мастеров театра на создание таких спектаклей, как «Зеленая улица», «Макар Дубрава», «Хлеб наш насущный», «Степь широкая» и другие. Поставлены спектакли о подвигах советских людей в годы Отечественной войны. Боевым духом проникнуты пьесы «Заговор обретенных», «Русский вопрос», «Голос Америки», разоблачающие империалистических поджигателей новой войны.

Теперь уже ясно, что к наибольшим творческим достижениям пришли те коллективы, которые в основу своей работы положили советский репертуар. В создании образов наших современников выросло и по-новому раскрылось мастерство многих режиссеров и актеров — представителей старшего и молодого поколения советской сцены. Всенародным признанием вознаграждена вдохновенная работа ведущих мастеров театра над образами новаторов труда, советских воинов, ученых. Среди них имена А. Тарасовой,

Однако далеко не все театры вдумчиво работают над советским репертуаром. Почему, например, в Московском театре драмы наряду с хорошими спектаклями появляются спектакли поверхностные, не значительные, вроде «Сампанов Голубой реки»? Почему театр имени Моссовета, готовя постановку пьесы «Чаша радости» молодого способного драматурга И. Винникова, не привил достаточной требовательности в тексту пьесы? Разве Тульский областной театр не мог своевременно разобраться в плохой пьесе Е. Минина и А. Минчековского «Успех», которую сняли с репертуара только после протестов зрителей? Непростительно также и то, что некоторые, даже известные наши драматурги передают иногда в театре скромные, слабые в идеино-художественном отношении пьесы.

Одним из крупных недостатков в работе многих драматических театров является отсутствие повседневной работы по воспитанию молодых актеров и режиссеров. Известно, что великие мастера русского театра — Шепкин, Ленский, Станиславский, Немирович-Данченко — были вдумчивыми и заботливыми педагогами, они воспитали не одно поколение талантливых деятелей театрального искусства.

Одним из крупных недостатков в работе многих драматических театров является отсутствие повседневной работы по воспитанию молодых актеров и режиссеров. Известно, что великие мастера русского театра — Шепкин, Ленский, Станиславский, Немирович-Данченко — были вдумчивыми и заботливыми педагогами, они воспитали не одно поколение талантливых деятелей театрального искусства.

У нас есть режиссеры, обладающие большой культурой, многолетним опытом, но этого было недостаточно. Работая, он поступил на курсы мастеров социалистического труда, которые окончили в 1946 году. В этом же году он был назначен старшим сталеваром печи № 3, на которой работает до настоящего времени, непрерывно совершенствуя свое мастерство.

Коммунист Симаков не только сам ра-

ботает хорошо, но и передает свои знания и опыт подручным. Первый подручный Поздников теперь успешно может спрашивать с обязанностями старшего сталевара. Второй подручный Марков умел заменять первого подручного.

На печи, на которой работает сталевар Симаков, выплавляются очень сложные и дорогостоящие марки стали, различные по своей технологии. Поэтому тов. Симаков хорошо изучил все технологические инструкции, кроме того, он знает все особенности выплавки различных марок стали.

Четкое распределение обязанностей между членами бригады дает возможность подручным сталевара проявить личную инициативу, а сталевару требовать от них тщательного выполнения технологической инструкции.

Покажем, как тов. Симаков проводит отдельные операции при выплавке ста-

Шире распространять передовые методы труда, добиваться коллективной стахановской работы!

Трибуна
стахановского
опыта

Вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение последнего года послевоенной сталинской пятилетки, сталевар Симаков взял на себя почетное обязательство: досрочно, к 21 декабря, выполнить годовой план и значительно улучшить качество металла.

Свое обязательство тов. Симаков с честью выполняет. План 6 месяцев он реализовал на 102,3 процента, резко снизив брак по неметаллическим включениям.

Тов. Симаков является одним из опытных и технически грамотных электрометаллургов. В 1942 году по окончании ремесленного училища он был направлен в электросталеплавильный цех подручным сталевара.

Любознательный и трудолюбивый юноша быстро приобрел необходимые практические навыки сталеварения, но этого было недостаточно. Работая, он поступил на курсы мастеров социалистического труда, которые окончили в 1946 году. В этом же году он был назначен старшим сталеваром печи № 3, на которой работает до настоящего времени, непрерывно совершенствуя свое мастерство.

Коммунист Симаков не только сам работает хорошо, но и передает свои знания и опыт подручным. Первый подручный Поздников теперь успешно может спрашивать с обязанностями старшего сталевара. Второй подручный Марков умел заменять первого подручного.

На печи, на которой работает сталевар Симаков, выплавляются очень сложные и дорогостоящие марки стали, различные по своей технологии. Поэтому тов. Симаков хорошо изучил все технологические инструкции, кроме того, он знает все особенности выплавки различных марок стали.

Четкое распределение обязанностей между членами бригады дает возможность подручным сталевара проявить личную инициативу, а сталевару требовать от них тщательного выполнения технологической инструкции.

Покажем, как тов. Симаков проводит отдельные операции при выплавке ста-

Стахановское движение с каждым днем получает все более широкий размах, совершенствуются методы стахановского труда. Ежедневно и всюду на всех предприятиях, во всех отраслях народного хозяйства рождается новое.

(«Правда»).

Высокопроизводительный труд старшего сталевара

ОКИСЛИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД (НИП)

Окислительный период плавки тов. Симаков начинает после полного расплавления шихты и при достаточно нагретом металле. Нагрев металла определяет по чистоту сходу металла с ложки.

После ввода небольшой порции железной руды и извести скачивает первый окислительный шлак, отделяя окислы, образовавшиеся в процессе плавления. Для лучшей дефосфорации первую половину окислительного периода ведет менее горячо с более интенсивным вводом железной руды. Во время кипа тов. Симаков следит за тем, чтобы шлак сходил через порог — обновлялся.

Вторую половину окислительного периода ведет более горячо с таким расчетом, чтобы в начале восстановительного периода (рафинировки) температура металла была несколько выше или равна температуре при выпуске. В конце окислительного периода скачивает второй окислительный шлак.

И из этой операции за счет правильного ведения кипа и быстрого скачивания шлака тов. Симаков экономит 5—10 минут.

ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД (РАФИНИРОВКА)

После скачивания окислительного шлака старший сталевар дает в печь шлаковую смесь, состоящую из извести, плавикового шлата, боя динаса и боя шамота. Проплавив эту смесь, вводят в печь варфинговую смесь, состоящую из извести, плавикового шлата, генераторной сажи или молотого кофе. На 25—30 минут печь плотно заворачивается для образования карбона кальция и распыления им.

Через 15—20 минут после ввода в печь ферросплавов берут 2 пробы металла на химанализ и приступают к лебезионному распылению молотым порошком ферросилиция в смеси с известью.

Корректировку химанализа старается проводить за 30—35 минут до выпуска плавки, что также влияет на чистоту металла по неметаллическим включениям.

Вся страна отметила День шахтера

27 августа вся Советская страна отметила День шахтера. Шахтеры Советского Союза обратились в этот день с письмом к вождю народа Иосифу Виссарионовичу Сталину, в котором рассказали о славных производственных победах угольной промышленности.

За 7 месяцев 1950 года добыча угля увеличилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 11,7 процента. Во Дню шахтера добыто сверх государственного плана 1 миллион тонн угля.

В 4-м квартале минувшего года добыча угля по всей угольной промышленности достигла уровня, установленного за последний год послевоенной пятилетки. Донбасс, полностью разрушенный немецко-фашистскими захватчиками в первом оккупации, уже в 4-м квартале прошлого года достиг довоенного уровня и дает теперь угля на много тысяч тонн больше, чем в предвоенном 1940 году.

Угольная промышленность освещается совершенными машинами и механизмами, облегчающими труд горняков, поднимающими его производительность. В угольной промышленности появились такие замечательные машины, как горные комбайны, которые механизируют многие процессы труда, позволяют завершить полную механизацию добычи.

В заключение письма советские шахтеры берут на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Накануне горнштного праздника в Москве состоялось торжественное заседание. С докладом о Дне шахтера выступил Министр угольной промышленности тов. Заславль.

Торжественные заседания, посвященные Дню шахтера, состоялись также в Донбассе, Кузбассе, Караганде, в подмосковном угольном бассейне и других угольных районах страны.

С исключительным энтузиазмом участники заседаний приняли приветствия товарищу И. В. Сталину.

В честь праздника

Высокопроизводительным трудом отв-



и по новому раскрылось мастерство многих режиссеров и актеров — представителей старшего и молодого поколения советской сцены. Всенародным признанием вознаграждена вдохновенная работа великих мастеров театра над образами новаторов труда, советских воинов, ученых. Среди них имена А. Тарасовой, Е. Турчаниновой, И. Ужвой, Н. Боголюбова, А. Бучмы, К. Зубова, М. Крушельницкого, Г. Юры, молодой актрисы Н. Радоновой, молодого режиссера Г. Товстоногова и многих других. Около ста шестидесяти деятелей драматических театров удостоены Сталинских премий за участие в создании спектаклей по пьесам советских драматургов. Все более отчетливо проявляется творческий рост нашего театра.

Но советский зритель требует от своего театра непрестанного совершенствования, движения вперед. Театры не имеют никаких оснований удовлетворяться достигнутым. Слишком многое впереди нерешенных задач, слишком очевидны еще недостатки в работе.

Жизнь советского народа насыщена величественными историческими событиями.

Репертуар театра нуждается в постоянном расширении и обогащении. Драматурги еще в большом долгу перед зрителями. Важнейшая тема самоотверженного труда советских людей обязывает драматургов и театры создавать произведения, отображающие новые явления в нашей социалистической действительности, итти в ногу с жизнью, не отставать от нее. Репертуар театров должен все время пополняться новыми произведениями. Театры не могут жить только тем, что создано драматургами в прошлые годы. За последнее время написано несколько новых пьес, однако их еще крайне недостаточно. Разве можно считать нормальным, что давно уже на сцене театров не появлялись новые пьесы ряда видных советских драматургов? Союз советских писателей, Комитет по делам искусств мало еще заботится о создании разнообразного по темам, полноценного в идейно-художественном отношении репертуара.

Удачная постановка новой советской пьесы, воплощение на сцене лучших произведений классической драматургии — радостное событие в культурной жизни. В каждый новый спектакль творческий коллектив обязан вложить всю силу таланта, знание жизни, стремление поднять выше уровень своего родного советского театрального искусства. Такими отрадными явлениями за последнее время стали постановки новой пьесы А. Борисчука «Кадинская роща» на сценах Малого театра и театра имени И. Франко.

(Передовая «Правды» за 26 августа).

Все это может привлечь к работе в газетах политически зрелых, квалифицированных театральных и литературных критиков, систематически публиковать статьи о новых пьесах и спектаклях, вести решительную борьбу против аполитичности и бездействия театральной критики. Партийная общественность и партийная печать идеино-разгромили антипартийскую группу театральных критиков-космополитов, последней буржуазного эстетства. Была расчищена почва для развертывания принципиальной большевистской театральной критики. Но наша театральная литературная критика, наши газеты и журналы еще отстают от предъявленных к ним требований. Они не всегда своевременно поддерживают новое, передовое в драматургии и театральном искусстве, не всегда глубоко анализируют идейно-художественные достоинства и недостатки того или иного произведения. Газета «Советское искусство», журнал «Театр» начинают ставить некоторые важные вопросы развития театра, но все же они еще не стали подлинной трибуной принципиальной театральной критики, школой воспитания молодых критических кадров.

Новый театральный сезон должен пройти под знаком дальнейшего углубления большевистской идеиности советского театрального искусства, повышения художественного мастерства. Выдающийся деятель советского театра К. Станиславский учил своих собратьев по творческому труду показывать современные образы в правдивых, глубоких чертах. Он говорил, что это налагает огромные обязательства на актера и предъявляет такие же требования к его мастерству. Замечательный художник-реалист призывал развивать и поднимать мастерство актера, образами увлекать зрителя и через образы вести к идее пьесы.

Тесная связь с жизнью и высокая идейная вооруженность творческих работников театра, полноценный репертуар, развертывание большевистской критики и самокритики, систематическая учеба и совершенствование мастерства — вот условия для неуклонного повышения идейно-художественного уровня театрального искусства.

Перед советским театром стоит большая и почетная задача — создавать новые замечательные произведения искусства, ярко отображающие величие сталинской эпохи. Окруженные всенародным вниманием, люди советского театра достигнут новых успехов в развитии советского социалистического искусства — самого идейного, самого передового искусства в мире.

(Передовая «Правды» за 26 августа).

Горняки — металлургам

Значительный подарок в День шахтера сделали горняки прокопьевской шахты имени Сталина металлургам Кузнецкого металлургического комбината. Шахтеры прислали ашлан сверхшахтного высокочастичного коксующегося угля.

На станции Заводская-сортировочная Кузнецкого комбината делегацию горняков шахты и урбанный флагами и плаката-

ми поезд тепло встречали представители общественности завода.

На станции состоялся митинг, на котором металлурги горячо благодарили шахтеров и поздравили их с праздником.

Делегация горняков посетила ряд пеков завода, ознакомилась с работой коксовиков, помиников, сталеваров и профтехников.

А. ЗАВЕЗЕНОВА.

между членами бригады дает возможность подручным сталевару проявлять личную инициативу, а сталевару требовать от этого тщательного выполнения технологической инструкции.

Покажем, как тов. Симаков проводит отдельные операции при выплавке стали.

ЗАПРАВКА ПЕЧИ

Б заправке печи бригада т. Симакова готовится заранее. Подготавливается необходимый инструмент и заправочные материалы. Сразу же после выпуска металла плавильной печи наклоняется в сторону рабочей площадки и с полины высекаются остатки металла и шлака. Затем подина заправляется тонким слоем смеси из магнезита и доломита. После чего печь ставится в горизонтальное положение и заправляются поврежденные места откосов и подведенные шлаком стыки откосов и стен. В это же время вынимаются электроды. На этой операции тов. Симаков экономит 5—10 минут за счет интенсивной работы всей бригады и тщательной подготовки к заправке.

ЗАВАЛКА ШИХТЫ

От того, как будет произведена завалка зависит проведение всех дальнейших операций плавки. Симаков, зная заранее

весь процесс выплавки, знает, что в течение всего времени.

ПЛАВЛЕНИЕ ШИХТЫ

Если интенсивность и продолжительность окислительного периода ограничены скоростью выгорания углерода и нагревом металла, то продолжительность плавления зависит только от искусства и опыта сталевара.

Тов. Симаков в течение всего периода плавления следит за электродами, во время выключения печи для стакивания шихты в колодцы. За время расплавления присаживает 400—500 кг. извести, 100—120 кг. плавикового шпата для образования шлака, а за 20—25 минут до конца расплавления дает в печь 180—200 кг. железной руды для подготовки плавки к окислительному периоду (кишу).

В период плавления подручные сталевара по указанию мастера готовят все необходимое для проведения плавки: ферросплавы, шлаковые смеси, гребки для сканирования шлака и перемешивания металла и шлака.

Ведя интенсивно процесс плавления, тов. Симаков экономит на этой операции 15—20 минут. Если быстро пройдет процесс плавления, то киш начнется при более благоприятных температурных условиях и рафинировка начнется при горячем металле, а это обеспечивает выпуск качественного металла.

на химанализ и приступает к диффузионному расщеплению молотым порошком ферросилиция в смеси с известью.

Корректировку химанализа старается проводить за 30—35 минут до выпуска плавки, что также влияет на чистоту металла по неметаллическим включениям.

Электрический (тепловой) режим ведения восстановительного периода имеет исключительно важное значение, особенно для диффузионного расщепления. Поэтому тов. Симаков залает его с начала рафинировки, с постепенным понижением подводимой мощности.

**

Такое ведение отдельных периодов плавки позволило тов. Симакову значительно снизить брак по неметаллическим включениям. План 6 месяцев по заказам выполнен на 100,4 процента.

Результаты работы тов. Симакова могут быть еще лучшими, если администрация цеха будет лучше планировать работу печей, так, чтобы печи не работали в одноименных операциях, ибо это приводит к простоям одной из печей на завалке и к ограничению по электроэнергии.

А. ГЛАЗОВ,
начальник смены электросталеплавильного цеха Кузнецкого комбината.

заседаний принял приветствия товарищу И. В. Сталину.

В честь праздника

Высокопроизводительным трудом отмечали свой праздник шахтеры треста «Кузнецкуголь». Став на стахановскую вахту в честь Дня шахтера, многие участки и смены в ночь на 27 августа выдали угли в полтора-два раза больше плана. Отдельные передовики соревнования выработали по две-три нормы.

В комбайновой лаве участка № 2 шахты «Абашево-1» стахановскую праздничную вахту нес машинист комбайна Сергей Яковенко. Свое смелое задание тов. Яковенко выполнил из 196 процентов. Более двух норм выработал забойщик этой шахты тов. Балабанов, по 193 процента нормы дали крепильщики тт. Фоминов и Самойлов.

Хороший подарок Родине в День шахтера сделала бригада комбайновой лавы шахты «Абашево-2», которой руководил горный мастер Иосиф Русс. Машинист комбайна тов. Бондарев, крепильщики тт. Клишин, Тулькин, Зубарев и другие в эту смену дали 216 процентов задания.

На шахте «Байдаевка» замечательно трудились в честь праздника сотни горняков. Все они значительно перевыполнили нормы и выдали сверх плана сотни тонн угля. Бригадир кавалеров тов. Боломычев в эту смену выполнил норму на 178 процентов, забойщик Федор Иванов дал более двух норм, почетный шахтер тов. Терпугов — полторы нормы.

На шахте «Зыряновка» самой высокой производительности труда в праздничную вахту достиг бурильщик Василий Тимофеев, выполнивший более трех норм, и кавалер ограбления Петр Саламатов, отработавший две нормы.

Четыре плана за смену

Высокой производительностью труда отмели свой праздник шахтеры смены горного мастера тов. Терешкина с 4-го участка шахты имени Орджоникидзе. Спустившись в забой, каждый так построил свою работу, так рассчитал свое время, чтобы в несколько раз перевыполнить задание. Хорошо была организована работа всей смены. Весь коллектив трудился с большим погремом.

Забойники — почетные шахтеры тт. Угачев и Нестеренко выполнили свое задание вдвое на 347 процентов. Братья Алимовы выделили поработали за четырех забойников.

Знатная лягушница, почетный шахтер, Матрена Радионова в эту смену подняла много сверхшахтного угля.

Благодаря коллективной стахановской работе смена горного мастера тов. Терешкина выполнила 4 сменных задания. Горняки 4-го участка дали 3 плана.

Н. КУДРЯШЕВА, нормировщик шахты имени Орджоникидзе.

Торжество горняков

В этот теплый августовский вечер салютом горняков выплыл особенно нарядным. Слышина музыка, всюду большое оживление. В густых аллеях то здесь, то там встречаются знакомые лица почетных шахтеров, прославивших своим трудом. Мелькают высокие, широкие фуражки и золотые нашивки горных инженеров.

Славный отряд доблестных тружеников нашего города угля и металла!

Под горячие, долго несмолкающие аплодисменты собрание избрали почетный президент — членов Политбюро во главе с лучшим другом шахтеров родным и любимым товарищем Сталиным.

С докладом о Дне шахтера на собрании выступил горный генеральный директор З-го ранга, управляющий трестом «Куйбышевуголь» т. Красюк. Рассказав о работе угольников города в этом году, он говорил о том, что весь советский народ любит и уважает шахтеров, ценит их героический труд.

Наши шахтеры стали знатоками своего дела, — продолжает докладчик, — высококвалифицированными мастерами угледобычи. Непрерывно совершенствуя знания, они повышают технический и политический уровень, осваивают новые совершенные методы труда. В ближайшее время все процессы угледобычи на шахтах Кузбасса будут механизированы. Горняки шахт обеих угольных трестов нашего города осваивают новую горную технику.

Соревнуясь за повышение угледобычи, за построчное выполнение пятилетнего плана, коллектив горняков добывает все новые успехи. Растут и множатся ряды стахановцев. В нашем городе насчитываются свыше тысячи горняков, награжденных орденами и медалями за самоотверженный труд.

По позднего вечера в салах веселилась гуляния молодежи. Радостно провели свой праздник шахтеры Стальникова.

В забоях шахты имени Димитрова и Шахтстроя трудятся три Героя Социалистического Труда — тт. Лиханов, Монченко и Тузовский.

27 августа — всенародный праздник День шахтера горняки Стальникова отметили высокой производительностью труда. Не только отдельные стахановцы, но и пешие коллективы смен, участков, целые шахты, работали с высоким подъемом в полутора и почти в два раза перевыполнения государственный план угледобычи.

На участке № 4 шахты имени Орджоникидзе смена горного мастера тов. Терешкина выполнила 4 сменных плана. Прославленный мастер угля забойщик шахты «Байдаевка» т. Боломычев выполнил норму на 178 процентов, забойщик Иванов — на 214 проц.

Сотни в тысячи тонн угля сверх плана выдали на гора в честь славного праздника шахтеры нашего города.

День шахтера — 27 августа широко отмечала общественность города. В салах и на стадионах состоялись массовые гуляния, выступления коллективов художественной самодеятельности горняков, строителей и металлургов. На стадионах города проходили футбольные матчи. В этот день хорошо была организована работа торговой сети орловских угольных трестов.

По позднего вечера в салах веселилась гуляния молодежи. Радостно провели свой праздник шахтеры Стальникова.

Партийная жизнь

Подготовку к зиме — под неослабный контроль парторганизации

С пленума Орджоникидзевского райкома ВКП(б)

Современная и образовая подготовка к зиме является залогом успешной работы. Особенное большое значение это имеет для Бузинецкого металлургического комбината с его многочисленными цехами, работа которых взаимно связана между собой. От того, как подготовится тот или иной цех или участок к работе в зимних условиях, будет зависеть работа не только их самих, но и нормальная работа всего предприятия. Поэтому встретить зиму во всеоружии во всех звеньях, на всех участках — боевая задача металлургов.

Как же Бузинецкий металлургический комбинат проводит подготовку к этому важнейшему периоду работы своего предприятия, имеющему государственное значение? На днях этот вопрос обсуждался на пленуме Орджоникидзевского райкома ВКП(б). С докладом о подготовке к зиме выступил директор комбината тов. Белан.

тov. Белан сказал, что из-за несвоевременной подготовки к зиме комбинат в прошлом году допускал перебои в работе и испытывал большие затруднения в снабжении сырьем и материалами. Неудовлетворительно готовится комбинат к и предстоящей зиме. На комбинате разработаны необходимые мероприятия, выполнение которых обеспечивает нормальную работу цехов и отделов в зимний период, но они осуществляются слабо. Запасов сырья и материалов в настоящее время наполовину меньше, чем на тот же период прошлого года. Не выполняется план завоза магнитогорской руды и местного сырья. Тяжелое положение создалось и в создании запасов металлической для мартеновских печей. Слабо ведутся работы по ремонту зданий и сооружений. Большие работы на комбинате предстоит так же выполнить по ремонту теплоизоляционных сетей. Необходимо привести в порядок столовые общежития, бытовые помещения.

Выступавшие в заседаниях члены пленума райкома партии, а также работники цехов и отделов подвергли резкой критике руководителей комбината, в частности директора тов. Белана и главного инженера тов. Смирнова за совершение неудовлетворительное состояние подготовки предприятия к зиме. Они рассказали о том, что комбинат по существу почти не начинил подготовку к работе в зимних условиях. Здесь дальше приказов по этому вопросу дело не пошло. Особенно неудовлетворительно идет работа по созданию зимних запасов сырья и материалов. Ремонт зданий и сооружений и подготовка транспорта к зиме.

Слабая подготовка к зиме в этом году объясняется тем, что руководящие работники комбината тов. Винченко, Лагодюк, Следюк, Масник, проявили в этом деле недопустимую беспечность и беззаконность, а директор комбината тов. Бе-

льшевистов намечается в течение 4-х лет подряд, но, как правило, не выполняется.

Зав. промышленным отделом райкома ВКП(б) тов. Мартынова рассказала на пленуме, что ремонт зданий и сооружений на комбинате находится в запущенном состоянии и ремонт их идет крайне медленно. Например, ремонт кровли выполнен всего лишь на 10 процентов. Большие работы предстоит выполнить по остеклению зданий, причем до 60 процентов этих работ должно быть сделано силами самих цехов. Безответственно работает отдел снабжения, который не обеспечил цехам строительным лесом и кирпичом. Необходимо немедленно усилить работы по подготовке комбината к зиме и эту работу надо взять под неослабный контроль парторганизации.

— Положение с сырьем на комбинате, говорит начальник доменного цеха тов. Жеребин, — надо прямо сказать тревожное. Нужно немедленно создать необходимые запасы магнитогорской и местной руды, а также другого сырья и материалов. Железнодорожный транспорт должен улучшить свою работу и в предстоящую зиму бесперебойно обслуживать цехи.

Начальник огнеупорного цеха тов. Котан заявил, что коллектив цеха принимает все меры к тому, чтобы создать запасы огнеупоров на зиму. Но цеху требуется помочь от руководителей комбината. Плохо в цехе ведутся работы, которые выполняются ремонтно-строительным цехом (начальник цеха тов. Мордвинов) и трестом «Сталинскпромстрой» (управляющий тов. Гарбузов). Например, крыша печного отделения требует немедленного ремонта, но работы здесь приостановлены. Ничего не делается и по строительству здания для производства хромомагнезитового кирпича. Топливно-сыревой отдел не обеспечивает цех необходимым сырьем и качеством его крайне низкое.

В заседаниях выступили также начальник отдела снабжения тов. Чирков, секретарь парторганизации огнеупорного цеха тов. Дерюгин, начальник железнодорожного цеха тов. Чусов, зам. директора комбината тов. Смирнова за совершение неудовлетворительное состояние подготовки предприятия к зиме. Они рассказали о том, что комбинат по существу почти не начинил подготовку к работе в зимних условиях.

Здесь дальше приказов по этому вопросу дело не пошло. Особенно неудовлетворительно идет работа по созданию зимних запасов сырья и материалов. Ремонт зданий и сооружений и подготовка транспорта к зиме.

Слабая подготовка к зиме в этом году объясняется тем, что руководящие работники комбината тов. Винченко, Лагодюк, Следюк, Масник, проявили в этом деле недопустимую беспечность и беззаконность, а директор комбината тов. Бе-

Нота Советского правительства правительству США

Как уже сообщалось в печати, 7 марта генерал Макартур издал циркуляр № 5 о порядке досрочного освобождения японских военных преступников. Этот циркуляр представляет собой попытку установить практику досрочного освобождения по единоличному распоряжению главнокомандующего американскими оккупационными войсками в Японии главных японских военных преступников от отбытия ими наказания, определенного приговором Международного военного трибунала в Токио.

В связи с этим 11 мая посольство СССР в Вашингтоне направило государственному департаменту США ноту, в которой Советское правительство обратило внимание правительства США на указанные действия Макартура, нарушающие соглашение об учреждении Международного военного трибунала для Дальнего Востока строго ограниченные ст. 17 устава упомянутого трибунала от 19 января 1946 г. и ст. 5 политического решения Дальневосточной комиссии от 3 апреля 1946 года об аресте, суде и наказании военных преступников на Дальнем Востоке.

Принятое решение о возможности досрочного освобождения японских главных военных преступников, осужденных, как известно, Международным военным трибуналом за тяжкие преступления против мира и человечества, — генерал Макартур превысил свои полномочия и нарушил согласованное решение относительно Японии.

Ни устав Международного военного трибунала, ни решение Дальневосточной комиссии от 3 апреля 1946 года, не предусматривают досрочного освобождения упомянутой выше категории преступников после обращения приговора в исполнение. При таких обстоятельствах главнокомандующий не может единолично применять решения подобного рода. Для принятия таких решений необходимо согласие всех держав, представители которых входят в состав Международного военного трибунала для Дальнего Востока.

В своей ответной ноте от 8 июня правительство США пытается оправдать ноту СССР по этому вопросу, отказываясь принять ноту к отмене изданного Макартуром незаконного циркуляра.

В связи с вышеизложенным, посольство СССР в Вашингтоне 25 августа направило государственному департаменту США ноту следующего содержания:

«Посольство СССР повторяет получение ноты правительства США от 8 июня, содержащей ответ на ноту посольства от 11 мая относительно циркуляра генерала Макартура о возможности досрочного освобождения военных преступников, от-

зывающих наказание в Японии, и по поручению Советского правительства имеет честь сообщить следующее:

В своей ответной ноте правительство США поддерживает действия генерала Макартура и отказывается принять меры к отмене изданного им незаконного циркуляра № 5, о досрочном освобождении военных преступников, осужденных Международным военным трибуналом. Между тем, полномочия генерала Макартура по исполнению приговора Международного военного трибунала для Дальнего Востока строго ограничены ст. 17 устава упомянутого трибунала от 19 января 1946 г. и ст. 5 политического решения Дальневосточной комиссии от 3 апреля 1946 года об аресте, суде и наказании военных преступников на Дальнем Востоке.

Принятое решение о возможности досрочного освобождения японских главных военных преступников, осужденных, как известно, Международным военным трибуналом за тяжкие преступления против мира и человечества, — генерал Макартур превысил свои полномочия и нарушил согласованное решение относительно Японии.

Ни устав Международного военного трибунала, ни решение Дальневосточной комиссии от 3 апреля 1946 года, не предусматривают досрочного освобождения упомянутой выше категории преступников после обращения приговора в исполнение. При таких обстоятельствах главнокомандующий не может единолично применять решения подобного рода. Для принятия таких решений необходимо согласие всех держав, представители которых входят в состав Международного военного трибунала для Дальнего Востока.

Вашингтон приведенной выше ноты направлены правительствам стран — членам Дальневосточной комиссии: Австралии, Бирмы, Великобритании, Голландии, Индии, Канады, Новой Зеландии, Пакистана, Филиппин и Франции.

Одновременно копия этой ноты посольством СССР в Пекине передана Центральному Народному правительству Китайской Народной республики.

Сбор подписей под Стокгольмским воззванием

ПЕКИН. По последним данным в Китае под Стокгольмским воззванием собрано 84 850 тысяч подписей. Только за последние две недели число подписавшихся под воззванием увеличилось на 25 560 тысяч человек.

В ряде городов, в том числе в Шанхае,

Чунцин и Ханькоу под Стокгольмским воззванием подписано свыше 80 процентов населения. Движение за сбор подписей ширится и в сельских районах.

ВЕНА. За последнюю неделю Стокгольмское воззвание в Австрии подписали более 20 тысяч граждан.

Польские трудящиеся борются за мир

ВАРШАВА, 26 августа. (ТАСС). Трудящиеся Польши отвечают увеличением производством угля и стали и высокой производительностью труда на преступную агрессию империалистов в Корее. Рабочие Гданьского порта во время вахты мира разгрузили и погрузили 38 судов, сэкономив при этом свыше трех тысяч рабочих часов.

Рабочие сталелитейного цеха завода «Покуй» обязались выплавить в сентябре 400 тонн стали сверх плана.

предусмотрена правовыми актами, на основании которых действуют судебные власти и исполнители приговора. В данном случае такая форма исполнения приговора предусмотрена не была, и досрочное освобождение, независимо от его условий, изменило приговор в части, касающейся отбывания наказания. Утверждение, что приговор в этом случае остался без изменения, ошибочно бы, что приговоренный к тюремному заключению преступник, выпущенный на свободу, находится все же в тюрьме.

Ссылка правительства США на то, что практика досрочного освобождения существует в ряде стран, также не является оправданием для упомянутых односторонних действий главнокомандующего, поскольку в данном случае речь идет не о лицах, осужденных национальным судом какойлибо отдельной страны, а о преступниках, осужденных Международным военным трибуналом для Дальнего Востока, созданным по соглашению между 11-ю государствами, и устав которого, как указано выше, 10-срочного освобождения не предусматривает.

На основании вышеизложенного Советское правительство настаивает на немедленном принятии правительством США мер к отмене указанного выше циркуляра № 5, изданного генералом Макартуром 7 марта 1950 г., в отношении главных японских военных преступников, осужденных Международным военным трибуналом для Дальнего Востока.

На основании вышеизложенного Советское правительство настаивает на немедленном принятии правительством США мер к отмене указанного выше циркуляра № 5, изданного генералом Макартуром 7 марта 1950 г., в отношении главных японских военных преступников, осужденных Международным военным трибуналом для Дальнего Востока.

Вашингтон приведенной выше ноты направлены правительствам стран — членам Дальневосточной комиссии: Австралии, Бирмы, Великобритании, Голландии, Индии, Канады, Новой Зеландии, Пакистана, Филиппин и Франции.

Одновременно копия этой ноты посольством СССР в Пекине передана Центральному Народному правительству Китайской Народной республики.

Национальный конгресс Национального фронта демократической Германии

На заседании Национального конгресса Национального фронта демократической Германии 26 августа с докладом «Борьба за мир, единство и экономический подъем» выступил президент Германской демократической республики Вильгельм Пик. В прениях по докладу выступили председатель коммунистической партии, Западной Германии Макс Рейман, заместитель премьер-министра Германской демократической республики Отто Нушке и другие.

Согласно отчету мандатной комиссии, на конгрессе из германской демократической республики присутствовало 1 402 делегата. Из Западной Германии — 1 064 делегата.

Конгресс избрал новый состав Национального совета и постоянный президент Национального совета Национального фронта демократической Германии и принял ряд решений, имеющих огромное значение.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН. В сообщениях Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики от 26 и 27 августа говорится, что на всех фронтах части Народной армии продолжали вести ожесточенные бои с противником.

Части Народной армии, освободившие Ысион (Гидэйо), Гуны (Гун'и) и Тапудон (Тафудо) продолжали наступление и освободили ряд населенных пунктов.

Американские и лисынмановские войска, пытаясь приостановить наступление частей Народной армии, совместно повторяют контратаки. Части Народной армии, отбивая контратаки и нанося удары живой силе и технике противника, развивают наступательные бои.

Поддерживая наступление войск Народной армии, партизанские отряды расширяют свои действия в районах Улсань (Урусан) и Пусан (Фузан). 21 августа партизанские отряды, действующие в районе железной дороги Улсань (Урусан) — Пусан (Фузан) организовали крушение вражеского поезда с военными материалами.

Зенитная артиллерия Народной армии наносит большие потери ежедневно совершающей налеты американской авиации. 24 августа зенитная артиллерия Народной армии в районе Нампо (Тиннампо) сбила два американских истребителя. 26 августа зенитная артиллерия Народной армии сбила два американских истребителя в районе Хамянина (Канко) и один истребитель в районе Кымчхона (Кинсена). Авиация Народной армии атакует скопления войск противника, также военные объекты в коммуникации в тылу.

26 августа американские бомбардировщики и истребители неоднократно совершили налеты на Пхеньян, Вонсан (Гензан), Сувон (Субен), Нампо (Тиннампо) и подвергли их варварской бомбардировке. В результате бомбардировок среди мирного населения имеются жертвы.

Иностранные корреспонденты о военных действиях

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Токийский корреспондент агентства «Рейтер» передает, что на крайнем северном участке фронта северокорейские войска оказывают «сильнейший вражеский».

Штаб Макартура сообщил, что самый сильный вражеский на этом участке фронта оказывается южнокорейским войском по дороге, идущей от Ысиона (Гидэйо), северо-восточнее Тэгу (Тайко).

Командование 8-й американской армии сообщило также, что 25 августа южнокорейская 6-я дивизия предприняла контратаку в районе Чхонно, в 24 милях северо-восточнее Тэгу (Тайко).

Южнокорейские войска в районе Пхахана (Хокдо) были отброшены на две мили в результате сильной атаки северокорейских войск, действовавших при поддержке танков.

НЬЮ-ЙОРК, 27 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства «Ассошиэйтед пресс», сославшись на сведения из штаба американской 8-й армии, сообщает о наступлении войск Корейской Народной армии на северо-восточном участке фронта, в районе города Киджи.

ий и сооружений и подготовка транспорта в зиме.

Слабая подготовка к зиме в этом году объясняется тем, что руководящие работники комбината гг. Виниченко, Лагодюк, Следюк, Мясник, проявили в этом деле недопустимую беспечность и безинициативность, а директор комбината тов. Белан, главный инженер тов. Смирнов не обеспечили контроля за претворением в жизнь намеченных мероприятий по подготовке к зиме.

Ход подготовки к зиме на комбинате, — говорит начальник ТЭЦ тов. Маньков, — идет явно неудовлетворительно. Если план ремонта оборудования у нас в цехе выполнен, например, на 60 процентов, то ремонт здания еще не начатся. Особенно тревожное положение создалось с ремонтом крыши и колонн. Ремонт этих

По следам наших выступлений

«Почему в магазинах нет рыбы?»

Заметка под таким заголовком была напечатана в нашей газете № 157 от 9-VIII-50 г. Зам. зав. горторготделом тов. Петренко нам отвечает, что горторготдел произвел проверку продовольственных магазинов и базы Главрыбсбыта. Установлено, что рыба в магазинах отсутствует потому, что база рыбсбыта не открыла полностью фонды торгующим организациям на июль месяца, а директор рыбсбыта тов. Родинчук об этом своевременно не позаботился.

Партийное собрание—школа большевистского воспитания

Наша большевистская партия уделяет повышенное внимание поднятию коммунистической сознательности членов и кандидатов ВКП(б). Огромная роль в деле большевистского воспитания коммунистов принадлежит партийным собраниям. Глубоко проведенная подготовка к собранию социалистического соревнования, Академии сварщиков тов. Сомова хорошо организовала труд в бригаде электросварщиков, систематически выполняет план на 140—150 процентов. Образцово также труются коммунисты тов. Мерзликина, Сергеевых, участвуя в духе нетерпимости в недостаткам, повышается боеспособность партийной организации.

В партийной организации строительного управления № 9 треста «Сталинскстрой» хорошо поставлена организационно-партийная и массово-политическая работа. Подготовка к собранию начинается задолго до его созыва. Партийная организация проявляет широкую самостоятельность в составлении повестки дня собрания. Партийное бюро глубоко изучает вопросы, намеченные для обсуждения на отведенном собрании. Коммунисты не могли мириться с тем, что производственный план первого квартала текущего года не был выполнен. Партийное бюро поставило перед собой задачу мобилизовать коллекцию и привлечь всего коммунистов на выполнение производственных программ.

РЕДАКЦИЯ: пр. Молотова д. № 18, (строительный номер 14) Телефоны ответ редактор 6-34 год ответ секретаря 12-37, почтовая редакция 15-57, директор типографии 7-22, бухгалтерия 1-61. Понедельник 13-43.

ОПИСЬ:

Типография из-за «Большевистская сталь» гор. Ставрополь Кемеровской области.

ботников комбината т. Виниченко, Следюк, Мясник безответственно относились к этому важнейшему мероприятию, обеспечивающему нормальную работу предприятия в зимний период, а дирекция комбината т. Белан и Смирнов не потребовали от них выполнения собственных приказов и распоряжений. Вследствие этого комбинат не выполняет плана по созданию зимних запасов сырья, кварцита, металлоконструкций и строительных материалов. Тов. Саратовских предложил пленуму потребовать от руководителей комбината немедленно устранить недостатки в этом деле.

Пленум принял развернутое решение, в котором предложил руководителям комбината т. Белану и Смирнову и парторгому завода устранить отмеченные недостатки и во всеоружии встретить предстоящую зиму.

дительностью труда на преступную агрессию империалистов в Корее. Рабочие Гданьского порта во время вахты мира разгрузили и погрузили 38 судов, сэкономив при этом свыше трех тысяч рабочих часов.

Рабочие.

Рабочие сталелитейного цеха завода «Покуп» обязались выплавить в сентябре 400 тонн стали сверх плана.

Антиамериканская демонстрация в Сантьяго (Чили)

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). В Сантьяго (Чили) состоялась антиамериканская демонстрация. Вечером 25 августа демонстранты бросали камни и бутылки с краской в здание посольства США в Сантьяго.

Краткие сообщения

Трудящиеся венгерской столицы приняли решение воздвигнуть обелиск в честь героической Советской армии в десятом районе Будапешта—Кебанья. Этот район был первым освобожден советскими войсками.

Из числа 597 переводных книг, изданных в 1949 году в Народной республике Болгарии, 493 являются переводом с русского языка. Среди них первое место занимают сочинения В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Проводится наспех без подготовки. Партийные организации Рыбсбыта (бывший секретарь парторганизации тов. Емельяненко), конторы производственных предприятий «Кузбассшахтстрой» (секретарь тов. Дученок), кондукторского резерва (секретарь тов. Зырянов) автели «Красный путь» (секретарь тов. Логинов) и ряд других партийных союзов проводят перегулярию. Посещаемость их коммунистами крайне низка. На этих собраниях, как правило, обсуждаются вопросы, рекомендованные райкомами ВКП(б). Коммунисты принимают слабое участие в обсуждении тех или иных вопросов.

Протоколы партийных собраний показывают, что члены партии смело критикуют и вскрывают имеющиеся недостатки. Эта партийная организация, возглавляемая тов. Морозом, настойчиво добивается улучшения партийно-организационной и политico-массовой работы среди строителей, повышения авангардной роли коммунистов на производстве.

Хорошо проводятся и открытые партийные собрания. Коммунисты помнят о том, что успех дела заключается в первоочередной связи с массами, в умении окружить себя широким активом. Опыт показывает, что партийные организации, опиравшиеся в своей повседневной деятельности на широкие слои актива, успешно решают задачи, поставленные перед ними в области хозяйственной и идеологической работы.

Секретари партийных организаций часто советуются с активом, внимательно прислушиваются к голосу передовых рабочих. Мобилизуют их на борьбу за выполнение плана.

Большинство партийных организаций Ставрополя проходит очень активно. На них принимаются действенные решения. Выполнена постановление 5-го пленума Кемеровского обкома ВКП(б) «О недостатках партийной работы и мерах их устранения на основе развернутой критики и самокритики в областной партийной организации». Коммунисты проходят очень активно. На них принимаются действенные решения. Выполнена постановление 5-го пленума Кемеровского обкома ВКП(б) «О недостатках партийной работы и мерах их устранения на основе развернутой критики и самокритики в областной партийной организации».

Большинство партийных организаций Ставрополя проходит очень активно. На них принимаются действенные решения. Выполнена постановление 5-го пленума Кемеровского обкома ВКП(б) «О недостатках партийной работы и мерах их устранения на основе развернутой критики и самокритики в областной партийной организации».

Секретарь.

Рабочие сталелитейного цеха завода «Покуп» обязались выплавить в сентябре 400 тонн стали сверх плана.

республики присутствовало 1.402 делегата. Из Западной Германии — 1.064 делегата.

Конгресс избрал новый состав Национального совета и постоянный президент Национального совета Национального фронта демократической Германии и принял ряд решений, имеющих огромное значение для будущего всего немецкого народа. Конгрессом была принята предвыборная программа Национального фронта демократической Германии.

26 августа конгресс закончил свою работу.

Состояние здоровья Пальмиро Тольятти

РИМ, 27 августа. (ТАСС). Вчера в госпитале города Иврея состоялся консилиум врачей, наблюдавших за состоянием здоровья Пальмиро Тольятти. После консилиума был опубликован бюллетень, в котором отмечается нормальный ход выздоровления, сопровождающийся понижением температуры.

Тольятти продолжает получать многочисленные приветственные телеграммы и письма от демократических организаций и от общественных деятелей Италии и из-за границы.

держке танков.

НЬЮ-ЙОРК, 27 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства «Ассошиэйтед пресс», ссылаясь на сведения из штаба американской 8-й армии, сообщает о наступлении войск Корейской Народной армии на северо-восточном участке фронта, в районе города Киджи.

На востоке северокорейские войска ведут наступательные бои в районе города Пхокан (Хокдо).

ИЗВЕЩЕНИЯ

31 августа, в 7 часов вечера, в помещении школы № 50, созывается собрание слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма, посещающих занятия в Кузнецком филиале университета.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

1 сентября, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается общее собрание слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма.

Явка всех слушателей обязательна.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

29—30 августа на дневных сеансах: в 10, 12, 2—30 художественный фильм

ЛЕРМОНТОВ

Вечером—художественный фильм ПОСЛЕДНИЙ РАУНД. Сеансы: 4—40, 6—30, 8—20, 10—10, 11—40.

СКОРО: СМЕЛЫЕ ЛЮДИ

ТРЕБУЮТСЯ:

♦ Трест «Кузнецкийстстрой» принимает на временную работу срочно на 1—3 месяца рабочих всех специальностей. Жилье предоставляется.

Обращаться по адресу: г. Старокузнецк, улица Обнорского, отдел кадров.

♦ ОРС КМК проводит набор на курсы заведующих магазинами, продавцов и поваров.

♦ Вновь организуемой Стальнской лаборатории охраны труда ВЛИСПС срочно требуются на постоянную работу: инженер или техник-механик, инженер-химик, врач-гигиенист. Оплата труда по соглашению.

Адрес: Стальник, Кирова, № 10, подъезд № 6.

Справляться с 9 час. утра до 6 часов веч., кроме воскресенья.

Электротрест доводит до сведения всех граждан, живущих в частных домах, что оплата за свет производится только в кассе электротреста.

Категорически запрещается оплачивать за свет контролерам. От граждан, оплативших за свет контролерам, электротрест претензий не принимает.

ПЕРЕПЛЕТНЫЙ ЦЕХ типографии из-за «Большевистская сталь»

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на всевозможные переплетно-брошировочные работы:

переплет библиотечных книг, художественных альбомов, бюваров, всевозможных папок, переплет чертежей, документов, настольной географических карт, резку лазерной бумаги на разные размеры всевозможных сортов и другие переплетные работы.

Справки по телефону 13-43 город.

♦ Стальному ликеро-водочному заводу срочно требуются на постоянную работу: бухгалтеры группы, бухгалтеры, заведующими и базами, монтажники, слесари, электросварщики, жестяники, водопроводчики, токари, плотники, шоферы, кочегары и разнорабочие.

Адрес: Стальник, Кирова, № 10, подъезд № 6.

Справляться с 9 час. утра до 6 часов веч., кроме воскресенья.

РЕДАКЦИЯ: пр. Молотова д. № 18, (строительный номер 14) Телефоны ответ редактор 6-34 год ответ секретаря 12-37, почтовая редакция 15-57, директор типографии 7-22, бухгалтерия 1-61. Понедельник 13-43.

Зак. 6100 тир. 11.520.